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A TARTALOMBÓL

A Munkáspárt 2006 és a Zöld Baloldal egy-
mást támogatva részt vett a jelöltállítási
kampányban (ennek eredményeirõl lásd az
összefoglaló táblázatot a 4. oldalon). A két
párt választási programjai között hangsúly-
beli különbségek vannak, de mindkettõ kö-
zéppontjában a fiatalok és a nyugdíjasok, a
fizikai dolgozók és az értelmiség, a munka-
nélküliek és a hajléktalanok, az éhezõ gyer-
mekek gondjai állnak éppen úgy, mint a kör-
nyezetkárosodás elleni harc és az új környe-
zetbarát technológiák elterjesztése. 

A Fidesz-kormány által módosított vá-
lasztási törvény nagyon megnehezítette a
pénztelen és viszonylag újonnan jelentkezõ
kis pártok dolgát, de tagságunk többsége,
aktív tagjaink és szimpatizánsaink áldozatos
munkát végeztek az ajánlószelvények gyûj-
tésében és pártjaink politikájának röplapok-
kal és akciókkal való népszerûsítésében. Ha
a jelöltállítás nem is járt minden esetben si-
kerrel, pártjaink, politikánk szélesebb kör-
ben váltak ismertté, új barátokra, támoga-
tókra tettünk szert. Tisztelet és becsület
mindazoknak, akik ezt a munkát vállalták és
végezték. 

Most azt kérjük a baloldali érzelmû em-
berektõl, hogy mindenütt, ahol a Munkás-
párt 2006-nak és a Zöld Baloldalnak vannak
jelöltjei, szavazzanak rájuk, és gyõzzenek
meg minél több szavazót, hogy érdemes
ránk szavazni. Ezek nem elveszett szava-
zatok, hanem befektetések a jövõbe. A TÁM-
PONT elõzõ számában már bemutattuk bá-
tonyterenyei és egri jelöltjeinket, Tóth And-
rásnét, Egercsehi polgármesterasszonyát,
Csepeli Lászlót Pécs-Kertvárosi jelöltünket.
Most újabb jelölteket mutatunk be, ebbõl is
ítéletet alkothatnak olvasóink, hogy kik va-
gyunk, és mit akarunk.

A választókerületek nagy részében a
Munkáspárt 2006 és a Zöld Baloldal nem
tudott jelöltet állítani. Mit tanácsolunk, mi
legyen a baloldali érzelmû emberek állás-
pontja ezekben a választókerületekben?
Nem tartjuk magunkat a baloldaliság egye-
düli letéteményesének. Nyilván sok válasz-
tókerületben helyileg lehet találni olyan je-

löltet, akit ki-ki eddigi tettei és mostani nyi-
latkozatai alapján − legalább kicsit − érde-
mesnek tart a támogatásra. Akkor azt java-
soljuk, hogy menjen el szavazni, annál is in-
kább, mert a baloldali jelöltekre leadott sza-
vazatok kifejezik a Fidesz és a Jobbik elleni
tiltakozást is. A helyi támogatás ugyanakkor
nem jelenti szükségképpen a jelöltet állító
szervezet országos politikájával való egyet-
értést. Azt javasoljuk a választóknak, hogy
bojkottálják a Fidesz és a Jobbik jelöltjeit!

Az önkormányzati választásokra, bár-
mennyire igyekeztek elõre hozni õket, már a
Fidesz kormányzásának több mint négy hó-
napja után kerül sor. Az anekdota szerint a
paraszt, amikor a földjén dolgozva a város-
ba igyekvõk azt kérdezték tõle, mennyi idõ
kell, amíg a városba érnek, megvárta, míg
továbbindulnak és csak azután kiabálta utá-
nuk, hogy hány óra, mert akkor látta, milyen
tempóval haladnak. Lesz-e annyi bölcsesség
a szavazókban, hogy levonják az elsõ négy
hónapból a tapasztalatokat, amelyekbõl már
világosan látható merre és milyen ütemben
halad a kormány? 

Nézzük csak meg, mi történt ebben az
idõszakban! Sok ember indoklás nélkül és
sokszor törvénytelenül, máról-holnapra az
utcára került. Minden politikai, gazdasági
vagy kulturális szempontból fontos posztot
a Fidesz saját embereivel töltött be. A hata-
lom lehetõ teljes bebiztosítására törekedtek,
és egy ellenõrzés nélküli hatalom nagyon
veszélyes, mint ahogy azt az alábbi példák-
ból már látni lehet.

Az Orbán-kormány egyik legsúlyosabb
lépése az EU és az IMF tárgyalások megsza-
kítása volt, amit a polgári sajtó mint nagy
melléfogást tálalt a közvélemény elé. Való-
ban egyszerû melléfogás lett volna? Vála-
szoljunk elõbb igennel a kérdésre. Ebben az
esetben az Orbán-kormány képtelen volt
felmérni a tárgyalások megszakításának és a
hangos EU és IMF elleni propagandának a
nemzetközi visszahatását és hazai gazdasági
következményeit. A kötcsei beszéd óta
(részletesebben lásd a 6. oldalon) azonban
bizonyított, hogy nem melléfogás, hanem

tudatos félrevezetõ lépés volt, amely a hazai
választók megtévesztését szolgálta. A be-
széd elõtt néhány nappal már megtették a
harcosnak tûnõ kiállástól való visszavonulás
elsõ lépéseit, jelezte a kormány, hogy fel
akarja újítani a tárgyalásokat. Orbán Viktor
Kötcsén bejelentette, hogy ismét erõs meg-
szorító politika fog következni, Matolcsy
gazdasági miniszter pedig elfogadta mind-
azokat a feltételeket, amelyekért nem gyõz-
ték eleget bírálni a Bajnai-kormányt. Ez bi-
zonyítja, hogy a Fidesz az emberek hiszé-
kenységére alapozta és alapozza politikáját.
Arra építenek, hogy mire visszavonulnak a
nagy hangon meghirdetett szakítástól, ad-
digra már elhitették, hogy õk a nemzeti ér-
deket védik.

Egy másik, szintén súlyos példa. A kor-
mány megígérte, hogy segít a devizahitele-
seknek, de elõzõleg említett lépésükkel
nagyban súlyosbítottak helyzetükön. A hí-
rek szerint mintegy 600 ezer devizahiteles
van már ellehetetlenült helyzetben, és a de-
vizahitelesek összes létszáma meghaladja az
1 milliót. Mivel õk túlnyomóan fiatal háza-
sok, akik lakásvásárlásra, felújításra, bõví-
tésre vettek fel − az alacsony kamatfeltéte-
lektõl csábítva − jelzáloggal lekötött deviza-
hiteleket, ezek sorsa családtagokkal lega-
lább 2−2,5 millió embert, a lakosság negye-
dét-ötödét érinti. (Errõl lásd a 6. oldalon: a
devizahiteleseket is csak áltatták.)

Szólni kell még a Fidesz azon akcióiról
is, amelyekben a szegények megalázása, ki-
rekesztésükre való törekvés jut kifejezésre
és ezzel közel kerülnek a szélsõjobbhoz, a
rasszizmushoz. Erre példa az a szégyentáb-
la, amelyet Lázár János hódmezõvásárhelyi
polgármester, a Fidesz parlamenti frakciójá-
nak a vezetõje készíttetett több mint 300
névvel és címmel. A Fidesz hallgatólagos
vagy nyílt támogatása nélkül nem nõhetett
volna ilyen nagyra a szélsõjobb Magyaror-
szágon, és a Fidesz alkotmányjavaslatai is
világosan szemben állnak 1848 szellemisé-
gével, az ország demokratikus hagyomá-
nyaival éppen úgy, mint az Európai Unió
alapértékeivel. Nem szólunk külön a Job-
bikról, az õróluk alkotott véleményünk köz-
ismert.

Szavazz a baloldal jelöltjeire!
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Szeptember 26-án választásokat
tartanak a dél-amerikai ország-
ban, amelyen 17 millió szavazó
dönthet a caracasi törvényhozás
165 tagjáról. 110 képviselõt
egyéni körzetekben, 52 fõt listán
választanak meg, és a Latin-
amerikai Parlament 12 delegátu-
sára is voksolnak. A politikai
erõpróbára feszült légkörben ke-
rül sor, amit a gazdasági nehéz-
ségek tovább súlyosbítanak.

Az USA által irányított jobb-
oldali erõk fõ célja Chávez elnök
megbuktatása és az ország olaj-
kincsei feletti ellenõrzés meg-
szerzése. Hugo Chávez 1998.
decemberében történt államfõvé
választása után a neoliberális po-
litika elleni lázadást indított el
Venezuelában és a kontinens
több, az Egyesült Államok do-
minanciáját elutasító államában,
és szoros kapcsolatokat épített ki
Kubával. Az elnök kezdeménye-
zésére, regionális együttmûkö-
dési szervezetek (ALBA, Cari-
com, Petrocaribe és mások) ala-
kultak, amelyek a szolidaritást,
és az együttmûködést erõsítik.
Az új típusú kapcsolatokat mu-
tatja, hogy az energiahordozók-
ban szegény országok kedvez-
ményes áron kapnak venezuelai
kõolajat.

A karibi térségben és Kolum-
biában a Pentagon katonai tá-
maszpontokat létesített, amelyek
nemcsak Venezuela, hanem Ecu-
ador, Bolívia és Nicaragua hala-
dó kormányai számára is fenye-
getést jelentenek. A reakciós
erõk sztrájkokkal, állam-
csínnyel, népszavazási kezde-
ményezéssel, diáktüntetésekkel
és más eszközökkel próbálták az
elmúlt években a venezuelai vál-
tozásokat megakadályozni. A
„demokratikus garanciák” állító-
lagos hiánya miatt az ellenzéki
pártok bojkottálták a 2005. évi
választásokat, ezért képviselõik
nem vettek részt a törvényhozás
munkájában. Az elhibázott takti-
kát most megpróbálják kijavíta-
ni.

A szeptember 26-i választá-
sok elõtt felerõsödött a rendszer
elleni kampány.  A lázító kórus-
ban olyan külföldi médiák is
részt vesznek, mint a CNN hírte-
levizíó, a The Washington Post,
a madridi El Pais napilap és má-
sok. A rossz közbiztonság, a nö-

vekvõ munkanélküliség és az
infláció állnak a jobboldal táma-
dásainak középpontjában. A
közbiztonság romlásához hozzá-
járul, hogy a szomszédos Ko-
lumbia a kábítószer termelés
egyik központjává vált, és Vene-
zuela az USA-ba valamint Afri-
kába irányuló drogszállítmá-
nyok tranzitútvonalába esik.

A Chávez által kezdeménye-
zett bolivári forradalom eredmé-
nyei közé tartozik, hogy a szegé-
nyek aránya a lakosság 60 száza-
lékáról tíz év alatt 23 százalékra
csökkent. Az olajjövedelmek
emelkedése lehetõvé tette, hogy
az egylakosra esõ szociális ki-
adások összege háromszorosára
növekedjen. A mindenki számá-
ra hozzáférhetõ egészségügyi el-

látás valamint az oktatás színvo-
nala jelentõsen emelkedett, lé-
nyegében megszûnt az írástudat-
lanság. A lakosság életkörülmé-
nyeinek a javulása eredményez-
te, hogy Hugo Chávez példátlan,
63 százalékos támogatottsággal
nyerte meg a 2006. évi elnökvá-
lasztást.

Az ország gazdaságát érzéke-
nyen befolyásolja a kõolaj inga-
dozó ára, ami a korábbi 99,50
euro/hordó árról 2008 végére
29,70 euróra csökkent. A köz-
szféra növekedése ezért megtor-
pant, egy év alatt 16,3 százalék-
ról 0,9-re csökkent. A gazdaság
védelmében a kormány szigorú
takarékossági intézkedéseket ve-
zetett be.  A legszükségesebb
árukra korlátozták az importot és
ösztönzik az exportot. Az ország
kivitelének 93 százalékát jelentõ

kõolaj ára újabban 75 dollárra
növekedett, de ez nem pótolja a
korábbi veszteségeket. Az inflá-
ció 2009-ben 27 százalék volt.

Carolus Wimmer, a Venezue-
lai Kommunista Párt külügyi tit-
kára hangsúlyozta, hogy a szél-
sõséges ellenzék antikommunis-
ta kampányt folytat, és meg
akarja semmisíteni a szociális
vívmányokat. A jobboldal szét-
verné az ALBA-t, és támadja a
haladó latin-amerikai országok
integrációját. Támogatják ameri-
kai bázisok létesítését, és az
energiaipart kiszolgáltatnák a
multinacionális vállalatoknak. A
kommunisták szerint a forradal-
mi átalakulást tovább kell foly-
tatni, és a baloldali erõk összefo-
gásával meg kell akadályozni a
reakciós jobboldal elõretörését a
választásokon!                            ács

Parlamenti választások Venezuelában

2003. március 20-án kezdõdött
az invázió 248.000 amerikai,
45.000 brit és néhány ezer más
nemzetiségû katona részvételé-
vel. 2003 és 2005 között egy 300
fõs magyar egység is szolgált
Irakban. Barack Obama elnök
ígérete szerint az amerikai harci
egységek július 31-én befejezték
kivonulásukat, és „csak” 50.000
katona maradt a közép-keleti or-
szágban.  A csapat elsõsorban az
iraki hadsereg kiképzését fogja
irányítani, de nem zárható ki a
fegyveres összecsapásokban va-
ló részvételük sem.

Az ENSZ Biztonsági Taná-
csának a jóváhagyása nélkül,
George Bush amerikai elnök és
Tony Blair brit miniszterelnök
döntése alapján indított háború
hatalmas áldozattal járt. Az ame-
rikaiak és szövetségeseik veszte-
sége július 31-ig 4734 halott
volt, a sebesültek száma elérte a
32.000 fõt. Mintegy hatezer iraki
katona, és százezer polgári sze-
mély pusztult el a több mint hét
éve tartó, máig befejezetlen há-
borúban. Kétmillió ember mene-
kült külföldre, és 2,7 millió ira-
kinak kellett lakhelyét megvál-
toztatnia. A hadmûveletek ame-
rikai költségei az eredetileg ter-
vezett 50 milliárd helyett meg-
haladták a 800 milliárd dollárt.
A harcok súlyosan károsították a
környezetet, aminek egyik oka
az urántartalmú lövedékek által
okozott radioaktivitás. A gondat-

lanul tárolt, használt hadieszkö-
zökbõl távozó mérgezõ anyagok
viszont a vizet és a talajt fertõz-
ték.

Bush és Blair blöffje volt a há-
ború kirobbantásának az indoka,
mert a megszállók sem tömeg-
pusztító fegyvereket, sem al-Ka-
ida bázisokat nem találtak Irak-
ban. Szaddám Huszein félelme-
tes rendszere ugyan megbukott,
de a terrorista csoportok megte-
lepedtek az országban. A Bath-
párti rendszer és a hadsereg szét-
verésének egyik súlyos követ-
kezménye lett, hogy a regionális
egyensúly a kiszámíthatatlan po-
litikát folytató, síita Irán javára
változott.

A lázadók ereje meggyengült,
de nem szenvedtek teljes veresé-
get. Az utóbbi idõben megnöve-
kedtek az öngyilkos merényle-
tek, amelyeknek júliusban közel
ötszáz áldozata volt. Az augusz-
tus 25-én elkövetett merénylet-
sorozatban ötven személy halt
meg, a sebesültek száma megha-
ladta az ezer fõt. A támadók fõ
célpontjai a rendõrök és az álla-
mi funkcionáriusok. A kurd terü-
leteket leszámítva instabilitás
jellemzi az országot. Az iraki ka-
tonai vezetés gyenge, a titkos-
szolgálatok nem mûködnek. Az
arabok és a kurdok, a síiták és a
szunniták közötti feszültség fo-
lyamatosan növekszik.

Hét évvel Szaddám Huszein
rezsimjének a megdöntése után

nincs sem biztonsági, sem politi-
kai stabilitás Irakban. A 2010
márciusában tartott parlamenti
választások óta nem sikerült kor-
mányt alakítani, mert a gyõztes
Ijád Allavi szunníta-síita tömbje
nem tud megegyezni a Núri el-
Maliki kormányfõ által vezetett
síita vallásos pártokkal. Allavi
szerint, a helyzet kritikus, az
alapvetõ szolgáltatások nem mû-
ködnek, és a polgárháború réme
fenyeget. Az irakiak megszál-
lóknak tekintik az amerikaiakat,
de a 2011 végére ígért teljes ki-
vonulás a politikai és a katonai
elit számára aggodalmat okoz.
Babakir Zebari tábornok, az ira-
ki hadsereg fõparancsnoka azt
javasolta, hogy az amerikai kato-
nák 2020-ig maradjanak az or-
szágban.

George Bush víziója egy de-
mokratikus Irakról nem valósult
meg. Elõdjével ellentétben Ba-
rack Obama már nem beszél
sem sikerrõl, sem gyõzelemrõl.
Az eseményeket nem befolyá-
solja, hogy a katonai mûvelet ne-
ve a korábbi „Iraki szabadság”
helyett „Új hajnal” lett, és az irá-
nyítás a Pentagontól a Külügy-
minisztériumhoz került. A Ras-
mussen Intézet legújabb felmé-
rése szerint, az amerikaiak 55
százaléka ellenzi, és csak 29 szá-
zaléka támogatja a fegyveres je-
lenlétet. A megkérdezettek 16
százalékának nem volt vélemé-
nye.                                              K.G.

Új felvonás vagy folytatás Irakban?
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A Nemzetközi Bíróság döntése a
2008 februárjában kikiáltott ko-
szovói függetlenség jogszerûsé-
gérõl egyelõre nem hozott érde-
mi változást a Szerbiából kisza-
kadt terület nemzetközi helyze-
tében. Az ENSZ 192 tagállama
közül mostanáig 69 ország is-
merte el a szakadár tartomány
függetlenségét, amit ellenez a
Biztonsági Tanács két állandó
tagja, Oroszország és Kína is. A
washingtoni és a brüsszeli nyo-
más ellenére az EU öt tagállama
(Ciprus, Görögország, Románia,
Spanyolország és Szlovákia)
sem ismerte el a pristinai kor-
mányt. A Koszovó önállóságát
ellenzõ országok között található
csaknem valamennyi dél-ameri-
kai ország, az afrikai államok
háromnegyede és az Iszlám
Konferencia Szervezetéhez tar-
tozó tagok zöme. Az új „álla-
mot” csak Afganisztán, Szaud-
Arábia, Kuvait, Bahrein és Tö-
rökország ismerte el, ami azt
mutatja, hogy az arabok USA-
ellenessége sokkal erõsebb a fõ-
leg muzulmán lakosságú Koszo-
vóval való szolidaritásnál.

Belgrádnak jelentõs befolyása
van a fekete kontinensen, és az
Afrikai Unió csúcsértekezletein
megfigyelõi státuszt élvez. A
szerb diplomácia igyekszik ki-
használni az El Nem Kötelezet-
tek Mozgalmának a kereteit is,
amelynek Jugoszlávia egykori
elnöke, Tito marsall egyik alapí-
tója volt. A belgrádi kormány az
ENSZ-közgyûlés szeptemberi
szavazása elõtt ötvenöt megbí-
zottat küldött a világ különbözõ
államaiba, hogy az „ingadozó
országokat” a tartomány Szerbi-
ához való tartozásának megerõ-
sítésére vonatkozó tervezet tá-
mogatásáról meggyõzze. 

Az elõzetes tervek szerint
ugyanis az EU és Szerbia külön
határozati javaslatai szerepeltek
volna a Közgyûlésen, ahol Belg-
rád a tagállamok többségének tá-
mogatását élvezi. A nyugati or-
szágok azonban mindent elkö-
vettek Szerbia álláspontjának a
megváltoztatása érdekében.
Egyelõre távolinak tûnõ uniós
csatlakozás kérdése, valamint a
pénzügyi támogatások lebegte-
tése egyaránt beletartozott a zsa-
rolás eszköztárába. Az ország ta-
valy hárommilliárd dolláros
„stabilizációs” hitelmegállapo-

dást írt alá a Nemzetközi Valuta-
alappal, ami tovább csökkentette
mozgásterét. Guido Westerwelle
német külügyminiszter a napok-
ban kijelentette, hogy „Koszo-
vóról Brüsszelben kell dönteni
és nem New Yorkban”.

Hosszas alkudozás után Bo-
risz Tadics, az európai orientáci-
ónak elkötelezett szerb elnök
hozzájárult egy közös határozat-
tervezethez, amit a Közgyûlés
szeptember 9-én elfogadott. A
nem kötelezõ érvényû dokumen-
tum Belgrád és Pristina közvet-
len tárgyalásait javasolja, és tu-
domásul veszi az adott helyzetet.
Szerbia azonban a terület függet-
lenségét hivatalosan nem ismer-
te el.  A nyugati országok köve-
telésére tett engedmények belpo-
litikai válságot, a koszovói kér-
dés rendezésének elsõbbséget
adó ellenzéki Szerb Radikális
Párt és Szerb Haladó Párt befo-
lyásának további növekedését
okozhatják.

A kétmilliós Koszovó a konti-
nens legszegényebb országa. A
lakosság fele munkanélküli, és
35 százalékuk a szegénységi kü-
szöb alatt él. A vásárlõerõ paritá-
son számított nemzeti jövedelem
évi 2.500 USD/fõ, amelynek 15
százalékát a külföldön élõk ha-
zautalásai és nyolc százalékát a
nemzetközi segélyek biztosítják.

A Nemzetközi Bíróság dönté-
se effektust indíthat el. A daytoni
konferencián 1995 novemberé-
ben tartott, az amerikaiak által
mesterségesen kialakított, élet-
képtelen Bosznia-Hercegoviná-
ból a boszniai Szerb Köztársaság
vezetése már többször jelezte ki-
válási szándékát. A spanyolor-
szági baszkok is kifogásolják,
hogy miért van kevesebb joguk
az önállóságra, mint a koszovói
albánoknak? Vajon támadható-e
Moszkva a Grúziából kiszakadt
Abházia és Dél-Oszétia függet-
lenségének az elismerése miatt,
amikor az USA és az EU ugyan-
ezt tette az egykori jugoszláv tar-
tománnyal?  A nemzetközi kap-
csolatokban a nyugati országok
azonban kétféle mércét alkal-
maznak. Washington és Brüsszel
nem felejtette el, hogy a koszo-
vói albán fegyveresek a Jugosz-
lávia ellen folytatott háborúban a
NATO fontos szövetségesei vol-
tak, ezért részesülnek különleges
elbánásban.                               K.G.

Harminchét évvel ezelõtt, lázadó
katonatisztek megdöntötték Sal-
vador Allende kormányát Chilé-
ben.  Véres leszámolás és tizen-
hét évig tartó diktatúra követte a
puccsot, amelynek mintegy há-
romezer áldozata volt. 

Az 1970-ben tartott elnökvá-
lasztáson gyõztes Allende célja
egy demokratikus és szocialista
Chile békés úton való megte-
remtése volt. A szocialisták,
kommunisták és más baloldali
erõk összefogásából alakult Né-
pi Egység kormánya túllépett a
szociáldemokrata pártok korlá-
tozott reformtörekvésein. Prog-
ramjában a nagybankok, a réz-
és salétrombányászat, a kohászat
államosítása is szerepelt. Az új
vezetés célja a szegénynegye-
dek, a barriok lakói életkörülmé-
nyeinek javítása és egy radikális
földreform megvalósítása volt.

A chilei baloldallal ellenséges
washingtoni vezetés nem tudta
megakadályozni Allende elnök-
ké történõ választását és beikta-
tását. A CIA anyagai szerint Ri-
chard Nixon elnök azt mondta
William Rogers külügyminisz-
ternek, hogy „hidegvérrel kell
döntenünk arról, hogy mit te-
gyünk, és azt meg is kell ten-
nünk”. Allende megbuktatásá-
ban fontos szerepet játszott Hen-
ry Kissinger, aki az elnök nem-
zetbiztonsági tanácsadója volt.

Nixon 1971-ben elrendelte
Chile gazdasági bojkottját. A
döntést követõen drámaian nõtt
a belpolitikai feszültség és a tár-
sadalmi elégedetlenség. 1973 jú-
niusában egy páncélos egység
államcsínyt kísérelt meg, amit az
elnökhöz hû erõk, Carlos Pratts
tábornok, a szárazföldi erõk fõ-
parancsnoka vezetésével lever-
tek. Két hónappal késõbb, tiszt-

társai „nyomására” Pratts le-
mondott. Utóda Augosto Pino-
chet tábornok lett, akinek a pa-
rancsára a fegyveres erõk szep-
tember 11-én megtámadták és
bombázták az elnöki palotát. Al-
lende elnök nem menekült el, de
úgy döntött, hogy élve nem távo-
zik az épületbõl.

Az évforduló alkalmából, a
„Diktatúra alatt Bebörtönzött és
Eltûnt Személyek Hozzátartozó-
inak a Szövetsége”, a szakszer-
vezetek és a Chilei Kommunista
Párt tüntetõ felvonulást szerve-
zett Santiagóban. A mintegy hat-
ezer fõs menet a város fõterétõl a
központi temetõig haladt. Lore-
na Pizarro, a Szövetség elnöke
méltatta Allende és a katonai
diktatúra áldozatainak hõsiessé-
gét. Bírálta a jelenlegi jobboldali
kormányt, mert a dolgozók szo-
ciális tiltakozását megpróbálja
kriminalizálni.  Szolidaritását
nyilvánította a mapuche közös-
séggel és az etnikum 34 bebör-
tönzött tagjával, akik igazságos
bírói eljárás követelése miatt
már két hónapja éhségsztrájkot
folytatnak. Mireya Garcia alel-
nök támadta Sebastian Piòera
államfõt, mert a hatóságok
együttmûködnek a diktatúra ki-
szolgálóival, és igazolni próbál-
ják az elkövetett bûnöket. Hang-
súlyozta, hogy elsõsorban a jövõ
felé kell tekinteni, mert a chilei-
ek túlnyomó többsége már a ka-
tonai puccs után született. A
megmozduláson részt vett Guil-
lermo Teillier, a Chilei Kommu-
nista Párt elnöke és a párt több
vezetõje is.

A felvonuló tömeget a rendõr-
ség könnygáz-gránáttal és víz-
ágyúval támadta. Húsz tüntetõt
„rendbontásért” õrizetbe vettek.    

Tudósítónktól

Koszovói erõpróba 1973. szeptember 11-én történt



Baranya megye
Pécsett baloldali összefogással az MSZP, a
Munkáspárt 2006, a Mecseki Bányászok
Szakszervezete és a Magyar Ellenállók és
Antifasiszták Szövetsége közösen állított je-
lölteket. A Munkáspárt 2006-ot Morvay
Nándor megyei elnök és Csepeli László
Pécs városi elnök képviseli.
Szigetváron 5 jelöltet és kompenzációs listát
állított a Munkáspárt 2006. Az október 3-án
megválasztandó önkormányzat egy súlyo-
san eladósodott, az ország városai közül

egyedüliként csõdöt
jelentett város irányítá-
sát veszi majd át. A
párt jelöltjei akár tisz-
teletdíj nélkül is vál-
lalják a megbízatást: 
<< Pöttendi János 61
éves, nyugdíjas, fõis-

kolai és felsõfokú politikai végzettséggel
rendelkezik, korábban már 2 ciklusban volt
önkormányzati képviselõ. A Munkáspárt
2006 országos elnökségének tagja. (4. sz.
választókerület.)

Zsebi Balázs 27
éves, nõs, egy gyerme-
kük van, mozgó árus
és gépkocsivezetõ. A
Munkáspárt 2006 tag-
ja, az 1. sz. választóke-
rületben indul.

Brigovácz Józsefné
Jerszi Mária 61 éves,
nyugdíjas köztisztvise-
lõ, pártonkívüliként a-
zért vállalta a megmé-
rettetést, mert fel kíván
lépni a becstelenség el-

len. A 2. sz. választókerületben indul, ahol
lakik.

Nagy László 54 éves,
asztalos szakmunkás,
nõs, egy felnõtt gyer-
mekük van. A Mun-
káspárt 2006 tagja. (3.
sz. választókerület.)

Magyar Sándor Zoltán
55 éves, rokkantnyug-
díjas, élettársi kapcso-
latban él, két felnõtt és
két fiatalabb gyermeke
van, albérletben lak-
nak. A saját bõrén érzi
a szegény emberek
gondját-baját, ezért vállalta lakókörzetében
pártonkívüliként a Munkáspárt 2006 felké-
résére a jelölést. Korábban volt már kép-
viselõ.                        (Folytatás az 5. oldalon.)
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A jelöltállítás összesítése

Zöld Baloldal

Fõváros Polgár- Egyéni Egyéni Kompenzációs Összes
Megyék mester listás választó- listák listán jelöltek

jelöltek jelöltek kerületi száma jelöltek

Összesen 2 1 39 3 17 59  
Budapest 0 0 2 0 0  2
Baranya 0 0 6 1 3 9  
Csongrád 2 1 29 2 14 46  
Komárom−Esztergom 0 0 2 0 0 2

Fõváros Polgár- Egyéni Egyéni Kompenzációs Összes
Megyék mester listás választó- listák listán jelöltek

jelöltek jelöltek kerületi száma jelöltek

Összesen 3 10 64 6 37 114
Budapest 0 0 2 0 0 2 
Baranya 0 0 11 2 9 20  
Borsod−Abaúj−Z. 0 0 1 0 0 1  
Csongrád 2 1 29 2 14 46  
Heves 1 8 10 1 6 25
Komárom−Esztergom 0 1 3 0 0 4
Nógrád 0 0 8 1 8 16

Együtt

Polgármester-jelöltjeink
A Munkáspárt 2006-nak és a Zöld Baloldal-
nak három polgármester jelöltje van.

A TÁMPONT elõzõ számában bemutattuk
Tóth Andrásnét, Egercsehi bányásztelepülés
polgármesterasszonyát. A jelöltek közül
senki sem ismeri nála jobban a települést, la-
kóinak gondjait, és az elmúlt két ciklus alatt
megszerezte mind azt a tapasztalatot, ami
ma egy önkormányzat irányításához, a pá-
lyáztatástól a napi gondok elrendezéséig
szükséges. Bízunk újraválasztásában.

Régi önkormányzati
ember, a Fidesz-felleg-
várban, Hódmezõvá-
sárhelyen negyedik
képviselõi mandátu-
mát tölti Havránek Fe-
renc, akit jól ismernek
a városban azon csa-
tákból, amelyeket a vá-
ros lakóiért, az önkormányzat becsületes és
szakszerû vezetéséért vívott már eddig is.
Az ajánlók ezúttal polgármesteri jelölését is
támogatták. Most a Zöld Baloldal jelöltje-
ként indul, és meg vagyunk gyõzõdve arról,
hogy mint eddig, most is sikeres lesz.

A megújulási törekvést jelzi, hogy Szege-
den a Zöld Baloldalnak a Szociáldemokrata
Párt valamint a Történelmi és Független
Kisgazdapárt által is támogatott polgármes-
ter-jelöltje Dr. Balogh Tibor Zoltán. A Zöld
Baloldal elképzelései között szerepel a lak-
bérek csökkentése, a 4 évre szóló, kiszámít-
ható ciklus, a helyi beruházók támogatása és
sok más. Balog Tibor fõiskolai tanár, filozó-
fia−pszichológia szakos akadémiai doktor
arra is felhívja a figyelmet, hogy a város
életében nagy szerepet játszó egyetem és a
fõiskolák nagyobb megbecsülést érdemel-
nének.

Önkormányzati képviselõ jelöltjeink

Fõváros Polgár- Egyéni Egyéni Kompenzációs Összes
Megyék mester listás választó- listák listán jelöltek

jelöltek jelöltek kerületi száma jelöltek

Összesen 1 9 25 3 20 55  
Baranya 0 0 5 1 6 11  
Borsod−Abaúj−Z. 0 0 1 0 0 1  
Heves 1 8 10 1 6 25  
Komárom−Esztergom 0 1 1 0 0 2  
Nógrád 0 0 8 1 8 16



(Folytatás a 4. oldalról.)
Komlón a Zöld Baloldal 6

egyéni képviselõjelöltet és kom-
penzációs listát állított. Jelöltje-
ink: Leitner Gábor − 2. sz. vá-
lasztókerület, Hörnyéki Zsuzsan-
na − 4. sz.választókerület, Géczi
Norbert − 5. sz. választókerület,
Leitner Zoltán − 7. sz. választó-
kerület, Németh Katalin − 8. sz.
választókerület, Rajnai József −
9. sz. választókerület.

Borsod−Abaúj−Zemplén
megye

Kazincbarcikán Molnár Miklós
nyugdíjas bányász, a Munkás-
párt 2006 elnökségének tagja a
képviselõjelöltünk.

Budapest
Erzsébetvárosban, a 7. kerület-
ben a Zöld Baloldal 2 egyéni je-
löltet állított: Noé Krisztina, 3.
sz. választókerület és Kalocsai
Kinga, 7. sz. választókerület.

Csongrád megye
Csongrád megyében a Zöld Bal-
oldal jelöltjei indulnak. 

Szegeden A Zöld Baloldal a
polgármester-jelöltön kívül a 19
választókerület mindegyikében
állított egyéni képviselõjelöltet
és kompenzációs listát állított. 

Hódmezõvásárhelyen a pol-
gármester-jelöltön kívül a 10 e-
gyéni választókerületben van je-
lölt, és van kompenzációs lista. 

Mindszenten egy egyéni je-
lölt van.

Heves megye
Egercsehi polgármester-jelölt-
jén kívül a Munkáspárt 2006-
nak 4 képviselõjelöltje van Eger-
ben, õket elõzõ számunkban mu-
tattuk be. 

Gyöngyösön 6 jelöltet állítot-
tunk és van kompenzációs lista,
8 községben vannak egyéni lis-
tás jelöltjeink. Bemutatjuk gyön-
gyösi jelöltjeinket:

Szabóné Farók Éva Gyöngyö-
sön született, iskoláit itt és Eger-
ben végezte, felnõtt gyermekei
vannak, unokái általános és
középiskolások. A Munkáspárt
2006 Pénzügyi Ellenõrzõ Bizott-
ságának elnöke és a Létmini-
mum Alatt
Élõk Társa-
sága kistér-
ségi veze-
tõje, jól is-
meri a terü-
leten élõk
g o n d j a i t .
(10. sz. vk.)

Komjáthy Zsolt gyermekkora
óta Gyöngyösön él, hivatásos
katona volt, majd leszerelése
után virág és ajándék kiskeres-
kedést mûködtetett, jelenleg hu-
mán üzletkötõ. Választókerületé-
nek rendbehozására, kulturált
életfeltételek megteremtésére tö-
rekszik. (2. sz. vk.)

Bozóki György született gyön-
gyösiként lokálpatriótának vallja
magát, a választókerület rendbe-
tétele és fejlesztése érdekében
vállalta pártonkívüliként a Mun-
káspárt 2006 felkérését, és indul
jelöltként. (6. sz. vk.) 

Kerek Tamás Gyöngyösön
született, majd házasságkötése
óta újra Gyöngyösön él feleségé-
vel és két gyermekével. Az ipari
parkban dolgozik szerelõként.
Egyebek mellett postahivatal és
új boltok nyitását kezdeményez-
né, elkerülõ út és körforgalom
létesítésével javítaná kerületé-
ben a közlekedést. (7. sz. vk.)

Kéri Jánosné õsi gyöngyösi
család leszármazottja, nyugdíjas,
fia feleségével és három unoká-
val vidéken él. Pártonkívüli, de
ismerve a város és szûkebb kerü-
lete hiányosságait, vállalta a je-
lölést. E hiányosságok megszün-
tetésén, a város és a kerület fej-
lesztésén dolgozna. (8. sz. vk.)

Bajuhovszki György a város-
ban született és családjával itt él.
Külön figyelmet fordítana a par-
kok és játszóterek felújítására, a
bölcsõdéskorú gyermekek elhe-
lyezésének megoldására, a gyer-
mekek biztonságára. (9. sz. vk.)

Komárom−Esztergom megye
A megyében a baloldali összefo-
gás jegyében vegyesen indulnak
a Munkáspárt 2006, a Zöld Bal-
oldal és a Magyarországi Szoci-
áldemokrata Párt képviselõje-
löltjei.

Esztergomban a Zöld Balol-
dal két jelöltje indul.

Horváth
Mihályné
nyugalma-
zott óvoda
v e z e t õ n õ
különösen
azt sérel-
mezi, hogy
a városi ve-
zetés elhanyagolta Esztergom-
Kertvárost és mint külterület,
teljesen visszafejlõdött az utóbbi
tíz évben. Munkájával szeretné
ismét élhetõbbé tenni lakóhelyét.
(9. sz. vk.)

M a n k ó n é
Kispál Pi-
roska két-
gyermekes
családanya,
célja Esz-
t e r g o m -
Kertváros
környezet-

tudatos jövõépítésének szolgála-
ta. (10. sz. vk.)

D o r o g o n
Hágelma-
yer Lõrinc-
nét indítja
az MSZDP
a Munkás-
párt 2006
és a Zöld
Baloldal tá-
mogatásával.

(Folytatás a 8. oldalon.)
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1. Az elnökség köszönetét fe-
jezi ki azoknak a párttagjaink-
nak, a Zöld Baloldalhoz tartozó
és más barátainknak, akik aján-
lószelvényükkel és ajánlószelvé-
nyek gyûjtésével segítették a je-
löltállítást. Azon túl, hogy sike-
rült a Munkáspárt 2006 támoga-
tásával egy polgármester jelöltet,
34 egyéni jelöltet és 3 kompen-
zációs listát állítanunk, ez a kam-
pány hozzájárult pártunk és poli-
tikánk ismertségének kiszélesí-
téséhez. Többen segítséget nyúj-
tottak a Zöld Baloldal jelöltjei-
nek megállításához is. 

2. Most azt kérjük a baloldali
érzelmû emberektõl, hogy min-
denütt, ahol a Munkáspárt 2006-
nak és a Zöld Baloldalnak jelölt-
jei vannak, szavazzanak rájuk,
és gyõzzenek meg minél több
szavazót, hogy érdemes ránk
szavazni. Ezek nem elveszett
szavazatok, hanem befektetések
a jövõbe.

3. Azokban a választókerüle-

tekben, ahol a Munkáspárt 2006
és a Zöld Baloldal nem tudott je-
löltet állítani, azt ajánljuk, hogy
tagjaink és barátaink mérlegel-
jék, hogy vannak-e kerületükben
olyan baloldali irányultságú je-
löltek, akiket eddigi tetteik és
mostani nyilatkozataik alapján
érdemesnek tartanak a támoga-
tásra. Ahol vannak ilyen jelöltek,
ott azt javasoljuk, hogy menje-
nek el és szavazzanak rájuk, an-
nál is inkább, mert a baloldali je-
löltekre leadott szavazatok a Fi-
desz és a Jobbik elleni tiltakozást
is kifejezik. A helyi támogatás
ugyanakkor nem jelenti szükség-
képpen a jelöltet állító szervezet
országos politikájával való
egyetértést.

4. Azt javasoljuk a választók-
nak, hogy egyértelmûen és kivé-
tel nélkül mindenütt bojkottálják
a Fidesz és a Jobbik jelöltjeit.

Magyarországi 
Munkáspárt 2006

Elnökség

Az elnökség szeptember 11-i
ülésén megvitatta a jelöltállítás
tapasztalatait és elvi állást foglalt
a pártnak az önkormányzati vá-
lasztásokon való részvételérõl
(lásd a Határozatot). Az ülés
foglalkozott a szeptember 28-án

Bátonyterenyén tartandó nem-
zetközi konferencia és a szep-
tember 29-én tartandó demonst-
ráció szervezeti elõkészítésével
(lásd a Felhívást). Ezután az el-
nökség egyéb kérdésekrõl tár-
gyalt.

Az Európai Szakszervezeti
Szövetség szeptember 29-re
Brüsszelbe és ahhoz csatlakoz-
va Európa nagyvárosaiba de-
monstrációt hirdetett meg tilta-
kozásul az Uniónak és a kor-
mányoknak a költségvetési
megszorító, a munkabéreket, a
szociális kiadásokat és az élet-
színvonalat csökkentõ politi-
kája ellen. Az üzemekben és
munkahelyeken egy órás fi-

gyelmeztetõ sztrájkot tartanak.
A Munkáspárt 2006 e kezde-
ményezéshez csatlakozva  Bu-
dapesten a Szabadság téren, a
Bankszövetség épülete elõtt
tart délben 1 órakor tiltakozó
gyûlést. Csatlakozó szerveze-
teket és személyeket szívesen
látunk.

Magyarországi 
Munkáspárt 2006

Elnökség

Az elnökség ülése

Határozat

Felhívás

Önkormányzati képviselõ jelöltjeink
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Öszöd és Kötcse
Szeptember elsõ hétvégéjén, a
jelöltállítási kampány befejezté-
vel a Fidesz polgári pikniket tar-
tott Kötcsén. Az ellenzéki sajtó
elõl elzárt összejövetelen Orbán
Viktor, aki törvénymódosítással
már jó elõre bebiztosította az ön-
kormányzati választáson a Fi-
desz sikerét, fontos bejelentése-
ket tett. A Népszabadság szep-
tember 6-i száma a kiszivárogta-
tott hírek alapján közölte, hogy a
kormányfõ elmondta, hogy a kö-
vetkezõ 2−3 év alatt ezer milli-
árd nagyságrendû költségvetési
forráskivonásra fog sor kerülni.
Egyértelmûvé tette, hogy az or-
szág fizetõképességének és fi-
nanszírozhatóságának fenntartá-
sa érdekében minden szükséges
lépést kész megtenni. Ismerve az
EU és az IMF álláspontját, ez
már idén õsszel is további meg-
szorító intézkedéseket és min-
denképpen nagyon szigorú
2011-es költségvetést jelent. A
Népszabadság tudósítása szerint
Orbán nem titkolta, hogy nagy
harcok lesznek akár a Fidesz
frakción belül is, és lehetnek ki-
váló csoportok, „dezertõrök”. 

Orbán Viktor felszólalása kí-
sértetiesen hasonlít Gyurcsány
Ferencnek a 2006-os választá-
sok után Öszödön elmondott be-
szédére, melyet a Fidesz teljesen
kiaknázott lejáratására és meg-
buktatására. Akkor Gyurcsány,
most Orbán nem vállalja válasz-
tási ígéreteinek betartását. Orbán
persze nem lesz rest, hogy a fele-
lõsséget megpróbálja áthárítani
az elõzõ kormányokra, sõt még
az elõzõ, a szocialista (általa és
propagandistái által kommunis-
tának nevezett) rendszerre is,
melyet nem gyõznek eléggé sza-
pulni, hiszen a közvélemény tu-
datában van annak, hogy akkor
nem volt munkanélküliség és a
dolgozók lényegesen jobban él-
tek. Az ország mai adósságai is
többszörösei a rendszerváltáskor
örökölteknek.

Magyarország államadóssága
akkora, hogy azt az ország soha-
sem lesz képes kifizetni. Az
adósság túlnyomó része német,
francia, angol és más nyugat-eu-
rópai magánbankok, vagyis az
EU tagállamainak intézményei
felé állnak fenn. Tehát politikai
rendezésre lesz szükség elõbb
vagy utóbb. A latin-amerikai or-
szágok példája azt mutatja, hogy
az adósság elengedése és rende-
zése szükségessé válik és utána
eredményes gazdasági fejlõdés

indulhat meg. Ilyen tárgyaláso-
kat azonban csak olyan baloldali
kormány indíthat meg, amely
maga mögött tudhatja az ország
népének a támogatását és moz-
gósítani tudja, ha kell az ország
népét e politika támogatására.
Ezt eddig egyik rendszerváltó
párt és kormány sem vállalta fel,
és lám a Fidesz kormány is csak
áltatta a közvéleményt a maga
kezdeti keménykedésével. Or-
bán úgy érzi, hogy erre most már
nincs szükség. A répa helyett jöj-
jön az ostor.

A devizahiteleseket is csak
áltatják

A Népszava szeptember 6-i szá-
ma három választ közölt arra a
kérdésre, hogy megoldást hoz-
nak-e a kormánytervek a deviza-
hitel-adósoknak? Szijjártó Péter,
a miniszterelnök szóvivõje azt
válaszolta: „Két döntést már ho-
zott a kormány. Kilakoltatási
moratóriumot rendelt el, s meg-
tiltotta, hogy devizaalapú hitelek
esetén jelzálogot jegyezzenek be
a bankok. További megoldások
is szükségesek…” És néhány
nap múlva valóban jött a Fide-
szes képviselõcsoport (nem a
kormány!) 8 pontos javaslata.

A kilakoltatási moratórium
fontos lépés, de nyilvánvalóan
csak átmeneti intézkedés. Csak a
már végsõ fázisba jutottakat vé-
di, de nem szünteti meg az adós-
sághegyek növekedését, nem se-
gít azokon, akik még fizetik az
egyre növekvõ törlesztõ részle-
teket, és próbálják menteni addi-
gi befizetéseiket, a célt, amiért a
hitelt felvették. A 8 pont látszó-
lag erre ad megoldást, éppen
csak a banki hitelezés egész logi-
káját hagyja figyelmen kívül, és
ezért megvalósíthatatlan. To-
vább tilt banki gyakorlatot, erre a
bankok képviselõi természete-
sen azonnal felhördültek, hogy
ez mennyibe fog kerülni a ban-
koknak, ugyanakkor azonban az
adósokon csak látszatra segít, el-
lenkezõleg még hozzájárulhat
helyzetük további romlásához is. 

A Fidesz korábban azt ígérte,
hogy Nemzeti Eszközkezelõ
Társaságot létesít a devizahitele-
sek megsegítésére. Értelemsze-
rûen egy ilyen intézmény átveszi
az adósok terheinek egy részét
és a bankokhoz hasonlóan egye-
dileg bírálja el az eseteket, ehhez
megfelelõ felhatalmazással, ala-
pokkal és apparátussal rendelke-
zik. A Fidesz képviselõk 8 pon-
tos javaslata a kormány ezen ígé-

rete mögül akar kihátrálni.
A Népszava szeptember 6-i

száma szerint Róna Péter, egye-
temi tanár, közgazdász, volt
bankigazgató a kérdésre ezt vá-
laszolta: „Egyetlenegy módszer
létezik a bajbajutottak támogatá-
sára. Át kell konvertálni a devi-
zaadósságukat forinthitelre.
Semmi jelét nem látom annak,
hogy lépéseket tenne a kormány
az adósok megsegítésére. Alap-
jában véve az történt, hogy a
bankok meggyõzték a kormányt,
mint ahogy az elõzõeket is, hogy
ne foglalkozzanak ezzel a prob-
lémával. És nem is foglalkoznak
vele.” A devizahitelek forintra
való konvertálása csak akkor se-
gít, mint ezt Róna Péter koráb-
ban kifejtette, ha a jelenlegi fel-
duzzasztott adósság egy részét a
bankok törlik és veszteségként
leírják, másik részét az állam át-
vállalja. Ehhez hozzátesszük,
hogy a forint kamatok és költsé-
gek nem lehetnek lényegesen

magasabbak a devizahitelben
foglalt feltételeknél, amivel az
adósok elõzetesen számoltak.
Az sem elhanyagolható tényezõ,
hogy sok esetben az adós hely-
zetében önhibáján kívül bekö-
vetkezett változás, például a
munkanélkülivé válás, válik a fi-
zetésképtelenség okává.

A Népszava közleményében a
végszót Barabás Gyula, a Szé-
chenyi Hitelszövetség elnöke
adta meg. „A kereskedelmi ban-
kokat is be kell majd vonni az
ügyek kezelésébe, hiszen a kor-
mánynak nem lesz elég forrása.
Kedvezõ hozzáállásukat azon-
ban kérdésessé teszi az, hogy
most vetette ki a kormány a
bankadót. Számos olyan nehéz
helyzetbe jutott adós csalódik
majd a következõ hónapokban,
aki nem létezõ információkra
alapozva ma még központi segít-
ségre vár.” Félõ, hogy ez fog be-
következni, ha senki sem moz-
dul ellene.

Az arany ára az elmúlt héten
újabb rekordmagasságot ért el,
miközben a részvényárak völgy-
menetben voltak. A piacokat
már egy ideje újra elérte a féle-
lem az európai pénzügyi rend-
szer válságától és az euróra is-
mét nyomás nehezedett. A Wall
Street Journal szeptember 7-i
cikke azt állította, hogy manipu-
lálták 91 európai nagybank júli-
usi nagyon jó minõsítését, és ez
a hír növelte a feszültséget.
Egyes nagybankok védekezése,
hogy az Európai bankfelügyelet
irányvonalát követték, csak olaj
volt a tûzre. A bajt súlyosbítja,
hogy éppen most, szeptember-
ben több mint 80 milliárd euró új
értékpapírt kell eladni, ami két-
szer akkora mennyiség, mint au-
gusztusban. A félelmek közép-
pontjában Írország áll, a speku-
lánsok sorra elutasítják az ír ér-
tékpapírokat, melyek árfolyama
folyamatosan esett. Hogy az ér-
deklõdést fenntartsa, Dublinnak
5,98 százalékos rekordmagas-
ságra kellett emelnie a kamatlá-
bat, ami elindította a görög papí-
rok kamatának emelését is. Por-
tugáliának, Spanyolországnak és
Olaszországnak is felárat kell
felajánlania, megközelítve a gaz-
dasági válság idején elért csú-
csot. Az athéni kormány − az EU
és az IMF szerencsétlen flótása −
már nem talál a piacon vevõt
kötvényeire.

Görögországról egyébként a

német konszernek médiáiban −
pár „jó” hír kivételével − keveset
lehet hallani. A kormányzat állí-
tólag nagy lépésekkel haladt elõ-
re a szociális megszorítások te-
rén. Ezért a széles német közvé-
leményhez nem jutott el Hans-
Werner Sinn közgazdász pro-
fesszor, a müncheni IFO intézet
igazgatójának a figyelmeztetése,
amely egy olaszországi konfe-
rencián hangzott el, és amely
szerint Görögország nem lesz
képes helytállni. Elvileg három
változat között lehet választani:
Az EU tartósan pénzügyileg tá-
mogatja Görögországot, ez
azonban kizárható. Másodszor: a
megszorítások annyira kemé-
nyek lennének, hogy egy „pol-
gárháborút” kockáztatnak. Sinn
professzor szerint a harmadik
változat volna a legjobb, amely
szerint Görögországot bátorítani
kell, hogy adósságelengedés fe-
jében lépjen ki az euró-övezet-
bõl. Az óriási eljárási problémák
és a görög bankrendszer várható
összeomlása ellenére Görögor-
szág számára ez volna a legke-
vésbé fájdalmas út. Sinn szerint
ez esetben a német nagybankok-
nak tetemes veszteséget kellene
elviselniük. Valószínûleg ez
utóbbi az oka annak, hogy a né-
met médiák egyöntetûen elhall-
gatták a javaslatot.

Forrás: Rainer Rupp cikke  a
Junge Welt szeptember 9-i.

számában

A válság keményen tartja magát

Ismét választási hazugságok
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Azok közé tartozom, akiket az a
megtiszteltetés ért, hogy hanoi
diplomáciai misszióm alatt sze-
mélyesen és többször is találkoz-
hattam Ho Si Minh elnökkel.
Ezek közül is két találkozás kitö-
rölhetetlen és késõbbi életemre
is kiható mély nyomokat hagyott
bennem.

Elsõ emlékezetes személyes
találkozásom Ho Si Minh-nel
1957-ben volt, amikor fiatal dip-
lomataként dolgoztam hanoi
nagykövetségünkön. Egy napsü-
tötte délutánon nagykövetsé-
günk kertjében sétálgatva arra
lettem figyelmes, hogy kinyílik a
nagykövetség utcára nyíló kapu-
ja és a napsugár fényébe burko-
lódzva, vietnami katonák kísére-
tében, váratlanul megjelent elõt-
tem egy felém igyekvõ mosoly-
gó személy, szürke színû ruhá-
ban és gumipapucsban: − „Chao
Dong Chi” (Jó napot) − szólalt
meg vietnami köszöntéssel. Job-
ban szemügyre véve és hangjá-
ból ítélve, bármennyire is hihe-
tetlen volt, Ho Si Minh elnök állt
elõttem. − „Chao Dong Chi” −
válaszoltam, és miután kezet
szorítottunk, beinvitáltam nagy-
követségünk szalonjába. A
nagykövetség munkatársai, dip-
lomaták és nem diplomaták,
meghatottan és nagy örömmel
vettük körül. − „Itt jártam a Dien
Bien Phu utcában − kezdte a be-
szélgetést − a nagykövetséghez
érve megláttam a magyar zász-
lót, gondoltam meglátogatom
magyar barátaimat.”  Megkínál-
tuk zöld teával és magyar borral.
Ezután megszólalt franciául, és
tiszta francia kiejtéssel megkér-
dezte, beszél-e közülünk valaki
franciául. Boldogan jelentkez-
tem, hogy igen, akkor franciául
folytatta a beszélgetést. És oro-
szul tud-e valaki közülünk, ér-
deklõdött kicsit késõbb. Többen
is jelentkeztünk, ezután oroszra
fordította a szót. És angolul,
olyan is volt, akihez angolul be-
szélt. Véget vetve ennek a lele-
ményes játéknak, magához hívta
a tolmácsot, és vietnami nyelven
folytatta: − „Azért jöttem, hogy
üdvözöljem magyar barátaimat
és kifejezzem köszönetemet a

testvéri szolidaritásért, amit a
magyar nép tanúsít irántunk, és a
közöttünk meglevõ felhõtlen ba-
ráti, testvéri kapcsolatokért.” Ér-
deklõdött családjaink és egész-
ségünk iránt. Kóstolgatva a ma-
gyar bort poharából − „ez olyan,
mint a Bordeaux-i bor” − mond-
ta. Kérte, továbbítsuk a vietnami
nép testvéri üdvözletét a magyar
népnek. Majd kezet fogott min-
denkivel és elhagyta a nagykö-
vetséget, ugyanolyan egyszerû-
en, mint ahogy érkezett.

Kivételes megtiszteltetésnek
vettük és megható volt számunk-
ra, hogy az elnök személyesen
kereste fel nagykövetségünket.
Megható volt számunkra az is,
hogy Ho Si Minh pillanatok alatt
kellemes, baráti légkört és han-
gulatot tudott teremteni látogatá-
sakor, mint ahogy egy családtag
meglátogatja a másikat. Sze-
rénysége mellett lenyûgözött
bennünket bölcsessége, gazdag
nyelvtudása.

Mi, a nagykövetség dolgozói
sokáig ennek a látogatásnak a
hatása alatt álltunk. Én szemé-
lyesen ennek a látogatásnak kap-
csán értettem meg igazán Ho Si
Minh jelentõségét és személyi-
ségének erejét a vietnami nép
hosszú történelmi harcában. Ho
Si Minh példája és szelleme
iránytûként végigkísért diplomá-
ciai pályámon, mindig biztos
támpontot jelentett számomra.

Második igen emlékezetes, de
szomorú találkozásom 1969-ben
volt, amikor tagja voltan annak a
magyar állami és pártküldöttség-
nek, amely részt vett Ho Si Minh
temetési szertartásán Hanoiban.
Ho Si Minh virágokkal borított
ravatalánál érezhetõen ott volt
Vietnam egész népe idõsek és fi-
atalok, munkások és értelmiségi-
ek, nemzeti kisebbségek, kato-
nák, a vietnami állami és pártve-
zetõk; mindannyian könnyeikkel
áztatták a ravatalt azzal a szilárd
hittel és meggyõzõdéssel, hogy
Ho Si Minh nem halt meg, szel-
leme és hagyatéka örökké él.

Ho Si Minh születésének 120.
évfordulóján emlékezünk arra,
hogy Ho Si Minh szelleme és
szellemi öröksége jelen volt Vi-

etnam újkori történelmének
sorsdöntõ fordulóinál:

− Jelen volt a francia gyarmat-
tartók csapatai felett aratott
1954-es Dien Bien Phu-i törté-
nelmi jelentõségû gyõzelemnél.

− Jelen volt akkor, amikor a
B52-es amerikai légierõk bom-
bázták Hanoit és más vietnami
városokat és a lakosság nagy
szenvedések árán, de óriási fe-
gyelemmel vidékre vonult a
bombázások elõl. Sem a bombá-
zások, sem más amerikai manõ-
ver nem tudta térdre kényszeríte-
ni a vietnami népet. Büszkeség-
gel jegyzem meg, hogy mindvé-
gig ott voltam Hanoiban, átéltem
és átéreztem a vietnami népnek
ezt a rendkívül nehéz és hõsies
idõszakát.

− Ho Si Minh szelleme jelen
volt akkor is, amikor a vietnami
katonák ezrei vállvetve harcba
mentek Dél-Vietnam felszabadí-
tásáért, a világ legádázabb had-
erejével, az amerikaiak és bábja-
ik haderejével szemben, és gyõz-
tek.

− Ho Si Minh szelleme ott
volt, amikor a vietnami néphad-
sereg a kambodzsai hazafias
erõkkel karöltve szétverték a
népirtó Pol Pot rendszert és fel-
szabadították a kambodzsai né-
pet. 

− Ho Si Minh szelleme és
szellemi öröksége jelen van ma
is Vietnamban, a szocialista ál-
lam és a fejlett nemzetgazdaság
építésének idõszakában.

Melyek Ho Si Minh szellemé-
nek, erkölcsének és erényeinek
azok a vonásai, amelyek a mai
nap is élõ példát és értéket kép-
viselnek különösen a vietnami
ifjú generáció részére? 

− Ho Si Minh mindenekelõtt
kérlelhetetlen és következetes
volt önmagával szemben, elvei-
ben és tetteiben. Hõsies és önfel-
áldozó harcot folytatott fõ céljá-
nak elérése érdekében, hogy
megszabadítsa az országot a kül-
földi fennhatóság alól, és létre-
hozza a független és egységes
Vietnamot. Céljának eléréséhez
felhasználta a politikai, a diplo-
máciai és szükség szerint a kato-
nai harc eszközeit is.

− Közismert és példamutató
volt közvetlen szerénysége.

− Aktív kapcsolatot tartott a
külvilággal és a tömegekkel, a
társadalom minden rétegével, a
munkássággal, parasztsággal, ér-
telmiséggel, nemzeti kisebbsé-
gekkel, hogy megnyerje õket
céljainak megvalósításához,
meggyõzés útján és nem erõszak
alkalmazásával.

− Testamentumában is hang-
súlyt helyezett arra, hogy a párt
tagjai és vezetõi legyenek járta-
sak a forradalmi elméletben, sze-
ressék a munkát, legyenek taka-
rékosak, õszinték, hassa át õket a
közügyek iránti lelkesedés és
önzetlenség.

− Fontosnak tartotta a haza és
a nép szeretetét, a szolidaritást,
az egységet, a kölcsönös segít-
ségnyújtást és hûséget, a közös-
ségi szellemet és a toleranciát.

− Egész életében kimagasló
fontosságot tulajdonított az ifjú-
ság, az új generáció nevelésé-
nek.

Ho Si Minh erkölcsi és szelle-
mi hagyatékénak mélyreható ta-
nulmányozása és elsajátítása
hathatós eszköz lehet a vietnami
ifjúság életének alakításában,
hogy felvegyék a harcot a nem-
zet jelenlegi nagy kihívásaival és
csapásaival: a narkotizmussal, az
individualizmussal és a korrup-
cióval szemben. Ho Si Minh kö-
vetkezetes, célratörõ példája
alapján hosszú távú programok
készíthetõk, amelyek eredmé-
nyesek lehetnek az ifjúság köré-
ben. Ez azért is fontos, mert
ilyen programok keretében
vissza lehetne szorítani a kül-
földrõl érkezõ negatív kulturális
befolyást, újjáéleszteni és fej-
leszteni az ország sokszínû nem-
zeti hagyományait az élet min-
den területén. 

Almási Alfréd 
nyugalmazott nagykövet

Találkozásaim Ho Si Minh elvtárssal
A vietnami nép az idén emlékezett meg Ho Si Minh születésének 120. évfordulójáról. A cikk a Hanoiban
2010. május 10−14. között tartott nemzetközi konferencián elhangzott felszólalásom rövidített szövege. A
konferencián 60 külföldi vendég vett részt és szólalt fel, fõleg kommunista és haladó pártok küldötteként,
vagy olyan személyiségek, akik Ho Si Minh-t személyesen is ismerték.



8 TÁMPONT V. ÉVFOLYAM 9. SZÁM 2010. SZEPTEMBER 16.

TÁMPONT − A MAGYARORSZÁGI MUNKÁSPÁRT 2006 IDÕSZAKI LAPJA
Felelõs kiadó: Vajnai Attila, a Magyarországi Munkáspárt 2006 elnöke

Bankszámlaszám: Fókusz Takarékszövetkezet Kecskemét, 51700155-11117320
Postacím:1439 Budapest, Pf. 710.          www.munkaspart-2006.hu

(Folytatás az 5. oldalról.)
Koppány-

monostoron,
Komárom 8.
sz. választó-
kerületében a
Munkáspárt
2006 képvise-
l õ j e l ö l t j e ,
Nagy Péter,
korábban már két ciklust betöl-
tött, mint önkormányzati képvi-
selõ. Megválasztása esetén a
kultúrház megmentését, az orvo-
si rendelõ újranyitását, a focicsa-
pat megmentését és új útépítése-
ket szorgalmazna.

Pilismaróton Krisztián Antal
55  éves  nyugalmazott hivatásos
tûzoltó a Munkáspárt 2006 kép-

viselõ-jelöltje, aki aki 1973 óta
az MSZMP
majd a
rendszer-
váltás után
a Munkás-
párt tagja.
A települé-
sen az ide-
genforgalom fejlesztését és a ki-
sebbségieknek az aktív bekap-
csolását a község életébe tartja
különösen fontosnak. 

Nógrád megye

Bátonyterenyén megállítottuk
mind a 8 képviselõjelöltet és van
kompenzációs lista. A jelölteket
a TÁMPONT elõzõ számában mu-
tattuk be.

Önkormányzati képviselõ jelöltjeink
A Magyar Ifjúság Közösségi
Szervezete − apró névváltozta-
tással ez lett a szervezet új neve
− kongresszust tartott Egerben.
A találkozás és barátkozás már
augusztus 20-án megkezdõdött,
de az igazi munka 21-én, a
meghosszabbított délelõttön
folyt. Mindkét nap a MIKSZ
vendége volt a Szlovák Kom-
munista Párt (KSS) ifjúsági
szervezetének, a Szlovák Szo-
cialista Ifjak Szövetségének két
tagja.

A kongresszus napirendjén
szerepelt a vezetõségválasztás
és az alapszabálynak a jogi elõ-
írásoknak megfelelõ javítása és
elfogadása. Benkõ Gyulát fõtit-
kárnak, Barabás Györgyöt és
Kovács Gábort helyetteseivé
választották.  A kongresszus

két fontos politikai állásfogla-
lást is elfogadott.

1. A MIKSZ szervezeti önál-
lóságát megtartva magáévá te-
szi a Munkáspárt 2006 politikai
irányvonalát, és a párt kong-
resszusi és KB határozatai szel-
lemében tevékenykedik.

2. A MIKSZ tagjainak köte-
lessége a tanulás, a helytállás
az iskolákban, a szakmai, fõis-
kolai, egyetemi képzésben, és
egyidejûleg a tudományos szo-
cializmus tanulása, a marxiz-
mus megismerése és elsajátítá-
sa.

A kongresszust egyaránt jel-
lemezte a vidám, fiatalos lég-
kör és a komoly munka. A
kongresszus gulyáspartival ért
véget a kora délutáni órákban.

Tudósítónktól

MIKSZ kongresszus

Az Európai Parlament határozat-
ban ítélte el a francia kormányt,
a romákat ért súlyosan diszkri-
minatív intézkedések miatt.

A napokban nyilvánosságra
hozott tervezet szerint a magyar
kormány arra készül, hogy jog-
szabályi módosítással szorítsa ki
a közterületekrõl hajléktalan em-
bertársainkat, az utcán való tar-
tózkodásukat pénzbírsággal
büntetendõ szabálysértésnek mi-
nõsítve. A Zöld Baloldal és a
Magyarországi Munkáspárt
2006, hasonlóan más civil és
szakmai szervezetekhez, felhá-
borítónak tartja a tervezett tör-
vénymódosítást.

A keresztény, humanista, szo-
ciális elvek megcsúfolását jelen-
ti reménytelen helyzetbe került
embertársaink ilyen módon való
üldözése, ezért szervezeteink
mindent megtesznek azért, hogy
Európa megismerje és elítélje a
tervezetet. A francia kormányt
elítélõ határozathoz hasonló ál-
lásfoglalást kérünk a magyar
kormány esetében is. 

A Zöld Baloldal az Európai
Zöld Párt tagszervezeteként, a
Munkáspárt 2006 az Európai
Baloldali Párt tagszervezeteként
kezdeményezi, hogy az Európai

Parlament zöld- és balpárti kép-
viselõi terjesszenek a testület elé
határozatot, amelyben elítélik a
magyar kormányt a tervbe vett
törvénymódosítás miatt. Remél-
jük, hogy az európai szintû fel-
háborodás eltántorítja a magyar
kormányt attól a tervétõl, hogy
üldözze hajléktalan honfitársain-
kat.              2010. szeptember 09.

Európa szégyenpadjára ültetjük
a magyar kormányt

A Zöld Baloldal és a Munkáspárt 2006 közös állásfoglalása
A magyar médiában hónapok
óta terjedelmes helyet foglal el
a tervezett sukorói kaszinó
ügye. Sajnálatos módon az ez-
zel kapcsolatos megnyilatkozá-
sok döntõ többsége másodlagos
kérdések körül forog, szinte
csak arról van szó, hogy a te-
lekcsere esetén történt-e állami
vagyonvesztés, és ha igen, ak-
kor ez bûnös hanyagság, vagy
elõre megfontolt, rosszhiszemû
alulértékelés következménye-e.
A Móricka módjára mindenbõl
ugyanarra gondoló szélsõjobb-
oldal számára a botrány újabb
lehetõség a primitív antiszemita
propagandára. 

Elszámoltatási szempontból
bizonyára az is érdekes egyesek
számára, hogy Bajnai Gordon,
vagy Gyurcsány Ferenc ját-
szott-e ebben, és ha igen, mi-
lyen szerepet, az igazi botrány
azonban nem ez.

Megítélésünk szerint eleve
elfogadhatatlan, hogy az ország
egyik üdülõövezetében, amely
ráadásul nem is a leggazdagabb
rétegek pihenését szolgálja,
bármilyen kaszinó mûködési
engedélyt kapjon. Az üdülõ-jel-
legen kívül a táj, mint termé-
szeti érték védelme is ki kellene

hogy zárja ezt a lehetõséget. 
Az a meglehetõsen korláto-

zott számú munkahely, amely-
nek esetleges létrejötte mézes-
madzagként szolgál a helyi ha-
tóságok számára, szemfény-
vesztés. A hasonló intézmé-
nyek jellegüknél fogva vonz-
zák a szervezett bûnözést, za-
varják a nyugodt üdülést, a nem
extrém jellegû vízi sportolást és
károsítják a természeti értéke-
ket, mert veszélyeztetik a tó nö-
vény- és madárvilágát. Ez a kár
sokszorosan meghaladja azt a
csekély hasznot, amelyet egy
ilyen beruházás jelentene. A
környék foglalkoztatási lehetõ-
ségeit más módon, elsõsorban a
„zöld” turizmus és más ökoló-
giailag és társadalmilag nem
káros munkahelyek létesítése
oldhatná meg.

Egyáltalán nincs szükség a
szerencsejáték-üzletágra a Ve-
lencei-tó környékén. Függetle-
nül a szereplõktõl és az ingatla-
nok értékétõl. 1848-as forradal-
munk és szabadságharcunk
egyik nagy gyõztes csatájának
színhelye ne váljon kártya vagy
rulett csaták otthonává!

Hrabák András

Sukoró zöld oldala

Latin-Amerika
Társaság alakul

A Magyar−Kubai és a Magyar−
Venezuelai Szolidaritási Társa-
ság vezetõsége elhatározta, hogy
még e hónapban egyesül és egy-
séges mozgalmat hoz létre La-
tin-Amerika Társaság néven.
Döntésüket mind kül-, mind bel-
politikai okok indokolják. A
földrész országainak többségé-
ben ma már baloldali vezetés
van, amely elutasítja az Egyesült
Államok újgyarmatosító politi-
káját. Az új Társaság jobban fog-
ja tudni közvetíteni a latin-ame-
rikai változásokat, és hozzá kí-
ván járulni a hazai baloldal meg-
erõsödéséhez is.

Forrás: A Magyar−Kubai és a
Magyar−Venezuelai Szolidaritási

Társaság közleménye
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